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ATA NÚMERO 12 (DOZE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) DA 
LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS) DO 
PRIMERIO PERÍODO DE DOIS MIL E TREZE. Às 09h00 do dia 06 (seis) do mês de 
abril de 2013 (dois mil e treze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de 
Morrinhos, Francisco Edmilson Vasconcelos, na Rua José Ibiapina Rocha, s/n, 
neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os senhores 
vereadores: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 02 – JOSÉ MARCELO 
MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 – RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE ARAÚJO; 06 – 
FRANCISCO REGIS CARVALHO; 07 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUSA 
(LEANDRO); 08 – MÁRCIO GLEY MARANHÃO; 09 – JOSÉ AMARO DE SOUSA 
(MÁRIO); 10 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (CÉZAR DIOGO) e 11 – JOSÉ 
AUGUSTO BEZERRA para a realização dessa sessão acima mencionada. A 
Senhora presidenta, Térlia Maria Oliveira Leorne constatando a presença dos 
onze vereadores, portanto havendo quorum regimental e legal declarou aberta 
a sessão. Foi lida a ATA da sessão do dia 23(vinte e três) de março de 2013(dois 
mil e treze) que posta em discussão e votação recebeu aprovação por dez votos 
favoráveis. A Senhora presidenta DECLAROU APROVADA a ATA. Ainda no 
PEQUENO EXPEDIENTE foram lidas as correspondências expedidas e recebidas, 
onde foi lido Ofício N°39/2013 Expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura 
informando a aprovação do requerimento N° 60 e dos Projetos de Lei N°s 
377/2013, 378/2013 e 379/2013; Foi lido Ofício N° 43/2013 expedido pela 
prefeitura à Câmara de Morrinhos encaminhando as sanções das seguintes Leis 
Municipais: Lei N° 448/2013 que atualiza o Piso Salarial e a Tabela 
Remuneratória do Magistério Público Municipal de Morrinhos; Lei N° 449/2013 
que institui o Serviço Especial e cria Gratificação por Atividade Especial para 
motoristas da Secretaria de Educação e Cultura; Lei N° 450/2013 que autoriza o 
Poder Executivo Municipal a criar o Programa Municipal de Desenvolvimento 
da Cadeia Produtiva da Aquicultura familiar, bem como utilizar recursos na 
promoção de ações de apoio e incentivo à atividade; Foi lido convite do TCM 
para encontro em Camocim nos dias 16 a 18 de abril; Foi Lido ofício N° 
6627/2013/SEC expedido pelo TCM, referente ao processo 
2002.MRR.TCS.03402/10 sobre o julgamento de Contas de Gestão da 
Secretaria de Saúde de Morrinhos relativo ao exercício financeiro de 2002 de 
responsabilidade da Senhora Jacqueline Castelo Branco Fontenele Bruno; Foi 
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lida correspondência do Ministério da Educação informando a liberação de 
recursos; Foi Lido Ofício N° 45/2013 expedido pela prefeitura à câmara de 
Morrinhos encaminhando o Relatório Resumido da Execução Orçamentário – 
RREO relativo janeiro e fevereiro de 2013; Foi lido requerimento N° 01/2013 de 
iniciativa do vereador Cézar Diogo Foi lido requerimento N° 02/2013 de 
iniciativa do vereador Cézar Diogo. Aberto o momento do GRANDE 
EXPEDIENTE, foi lida a Ata da reunião da Comissão de Constituição, Justiça, 
Legislação e Redação Final realizada no dia cinco de abril que ofereceu 
PARECER favorável ao Projeto de Lei nº 376/2013 que altera a Lei Municipal N° 
49/1997, que estabelece diretrizes básicas para a política de atendimento 
integral à criança e ao adolescente do município de Morrinhos e dá outras 
providências; O referido Projeto foi posto em discussão e depois em votação 
sendo aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis. Foi lido o 
PROJETO DE LEI Nº 380/2013 que Altera a Lei N° 333/2009, que concede 
incentivo financeiro a Associação dos Agentes Comunitários de Saúde de 
Morrinhos. O líder do prefeito na Câmara solicitou as dispensas das 
formalidades legais para este projeto ser apreciado em Regime de Urgência, 
sendo discutido e votado nesta sessão. A Senhora presidenta consultou ao 
Plenário se concordaria com o pedido de urgência que prontamente concordou 
por unanimidade. O referido Projeto foi posto em discussão e depois em 
votação sendo aprovado por unanimidade, ou seja, dez votos favoráveis. Foi 
lido PROJETO DE LEI N° 381/2013 Altera a Lei Municipal N° 214/2004, e cria o 
cargo de Chefe de Departamento de Transportes da Prefeitura Municipal na 
forma que indica. O líder do prefeito na Câmara, baseado no Art. 116 do 
Regimento Interno, solicitou as dispensas das formalidades legais, para este 
projeto ser apreciado em Regime de Urgência, sendo discutido e votado nesta 
sessão. O vereador Cézar Diogo pediu vistas ao Projeto. A Senhora presidenta 
consultou ao Plenário se concordaria com o pedido de urgência sendo que 
cinco vereadores foram contra e cinco a favor; a Senhora Presidenta 
desempatou submetendo assim o Projeto de Lei ao Plenário; o referido Projeto 
foi posto em discussão e em votação, sendo constatado o seguinte resultado: 
os vereadores: Regis Carvalho, Osmar Rocha, Marcelo Marques, Carlos Aberto 
e Marcio Maranhão votaram favorável ao projeto. Os vereadores Cézar Diogo, 
Leandro, Mário, Jeane e Zé Augusto votaram contra o projeto. Isto é, a votação 
obteve o resultado de empate e a Senhora Presidenta desempatou aprovando 
o referido Projeto como determina o Art. 36, § 4º, c) da Lei Orgânica do 
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Município. A Senhora Presidenta DECLAROU APROVADOS todos os projetos 
em tela e disse está enviando-os para o chefe do Poder Executivo Municipal 
adotar as providências legais. Aberto o momento das CONSIDERAÇÕES FINAS 
usando a Tribuna, onde falou nesta ordem o vereador JOSÉ AUGUSTO que fez 
cumprimentos aos presentes, pediu verbalmente a presença da secretária de 
saúde para comparecer á sessão da Câmara para explicar a situação da saúde 
de Morrinhos; diz que no Posto de saúde de Bom Princípio há três meses que 
não compare um médico; afirmou que seu filho precisou ir à Sobral para se 
medicar e no hospital não tinha um veículo; argumentou que na farmácia 
pública não tem remédio para atendimento aos pacientes; pediu suplicante 
para que os guardas noturnos voltem a vigiar na noite, pois melhora muito a 
segurança, que a noite está abandonada; enalteceu aos agentes de saúde pelo 
seu trabalho desenvolvido na área e encerrou. A vereadora JEANE fez 
cumprimentos aos presentes pediu novamente a reposição de piçarra nas 
estradas vicinais; argumentou sobre os requerimentos que são aprovados aqui 
na Câmara e não se tem resultado; também questionou sobre a falta de carros 
para atendimento e deslocamento de paciente para as Unidades Hospitalares, 
porque no Bom Jardim não há; lamentou pelo fato de um paciente que toda 
segunda-feira se desloca até ao Acaraú para fazer fisioterapias; parabenizou 
aos agentes de saúde reconhecendo seu trabalho e importância; pediu 
também que se desse incentivo financeiro aos agentes de endemia e encerrou. 
O vereador LEANDRO fez cumprimentos aos presentes, pediu auxílio ao líder 
do prefeito, Regis Carvalho para conseguir resolver a situação de duas 
referências de dois pacientes; disse que há professoras que estão destratando 
os alunos, inclusive chamando nomes horríveis, demonstrando seu grande 
despreparo para lecionar; pediu verbalmente que a secretária de Educação 
viesse à Câmara dar explicação a respeito; lamentou que o pneu de ônibus caiu 
ensejando grande acidente pediu providência para que não mais aconteça; 
pediu respeito de todos que querem denegrir sua imagem, que não é culpado 
do que está acontecendo, enfatizou encerrando. O vereador MÁRIO fez 
cumprimentos aos presentes enfatizou que há perseguição sim, pois há muitas 
transferências desnecessárias, e isso, é perseguição; quer saber o nome do 
chefe do Departamento que vai assumir autorizado pela essa lei ora aprovada 
na Câmara; pediu para que o prefeito resgate uma topique que está em sobral 
há muito tempo aos escombros; disse que no hospital local está faltando 
seringas para atendimento aos pacientes; também constatou que não há 
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remédio controlado para atender paciente com necessidade desse remédio; 
disse que irá fazer uma visita itinerante à Zona rural, inclusive as Lages para ver 
os problemas causados pela estiagem e convidou todos os vereadores para 
acompanhá-lo e encerrou. O vereador MÁRCIO MARANHÃO fez cumprimentos 
aos presentes disse que a secretária de Saúde Neném do Elói está tentando 
recrutar médico para Morrinhos, mas está encontrando dificuldade, pois os 
médicos não estão querendo vir para o interior, isso é em todo canto; falou que 
o problema de falta d´agua é em todo o Nordeste, por isso estamos passando 
por esse problema, mas o prefeito Jerônimo está fazendo de tudo para resolver 
o problema, porque conversei com ele por muito tempo, disse; sobre o ônibus 
que caiu a roda, falou com o prefeito e  imediatamente foi resolvido; disse que 
conversando com o prefeito, há projeto para atender vinte e oito residências; 
argumentou que o açude das Lages vai ser restaurado, conservando o 
sangradouro em outro ponto estratégico tecnicamente; pediu que 
demonstrasse o nome das professores que destratam os alunos para o prefeito 
adotar as providências e encerrou. O vereador CÉZAR DIOGO fez 
cumprimentos aos presentes, lembrou que havia projeto de luz para todos, 
hoje a presidenta Dilma criou água para todos, sugeriu que o município e 
secretaria competente elaborassem projeto neste sentido, porque é muito 
rápido o atendimento, mas é preciso projeto, pois recurso há; disser que o 
debate no parlamento é normal, contanto que não atinja aos colegas, debate é 
democracia na acepção da palavra; pediu verbalmente a relação dos 
secretários adjuntos e deste cargo que está sendo criado hoje, isto é, chefe de 
Departamento; disse que já pediu ao prefeito que lhe lotasse na Secretaria de 
Educação na qualidade de professor, isto é, solicitou duas vezes por ofício e 
encerrou. O vereador OSMAR ROCHA fez cumprimentos aos presentes 
enalteceu aos Agente de Saúde; reporta-se em dizer que o debate é a grande 
força da Democracia, porém às vezes, exageram, tem que haver as diferenças; 
fortaleceu que o melhor prefeito que houve em  Morrinhos até agora,  é 
Jerônimo Brandão, afirmou; disse que a problemática da saúde é 
nacionalmente complicado, Morrinhos não é diferente, agora criticar, é fácil; 
sugeriu paz e o amor, isso sim, faz bem a todos nós, disse; argumentou que em 
Morrinhos está acontecendo muitos acidentes e encerrou. O vereador CARLOS 
ALBERTO fez cumprimentos aos presentes fez voto de pesar à família enlutada 
pelo falecimento de seu amigo Francisco Arnoldo Rocha; pediu providência 
apara regulamentar o trânsito em Morrinhos, disse que já falou com o Senhor 
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Prefeito; pediu amenização nas discussões nos tons com que expelem as 
palavras, somos todos colegas e deveríamos nos tratar com respeito, harmonia 
e paz; todos nós vereadores trabalhamos em prol do povo todos somos iguais 
neste sentido de querer ajudar ao povo e encerrou. A vereadora presidenta, 
Térlia Leorne pediu para o Vice-Presidente, Marcelo Marques assumir 
interinamente os trabalhos da Mesa, pois vai fazer uso da Tribuna. O Vice-
Presidente Marcelo Marques assumiu interinamente os trabalhos da Mesa, 
convocando a vereadora TÉRLIA LEORNE para fazer uso da Tribuna. TÉRLIA 
MARIA OLIVEIRA LEORNE fez cumprimento aos presentes, disse que agradece 
a Deus de ter-lhe concedido o poder de decidir sobre o ordenamento 
legislativo desta Casa, mas sempre amparada na Lei; argumenta que não se 
preocupa com crítica, porque é sempre assim na democracia; disse que usa 
mais seu veículo do que o veículo da Câmara; reportou-se sobre uma denúncia 
vazia dizendo que eu, Térlia Leorne, estaria usando o carro da Câmara, e, no 
entanto, o carro que usava era o meu, disse; destacou que desempata os 
projetos porque são de interesse do povo e desenvolvimento do município; 
afirmou que o melhor prefeito de Morrinhos até agora se chama Jerônimo 
Brandão. A Senhora presidenta reassumiu os trabalhos e convocou o vereador 
MARCELO MARQUES que fez cumprimentos aos presentes, falou que essas 
discrepâncias entre os vereadores não leva a nada, atrapalha o 
engrandecimento do município e o bem estar do povo, porque politicagem é 
politicagem, todos sabem disso; o projeto que regulamenta o salário dos 
Agentes de Saúde é de bom alvitre, pena que não pode ser maior, porque 
depende das finanças do município e da legislação pertinente; enalteceu o 
projeto que estabelece normas para o Conselho Tutelar de Morrinhos; 
reportou-se dizendo que já foi conselheiro, por isso sabe da importância desse 
Conselho; registrou os aniversários de José Edson Rocha, dia 30 de março e de 
seu filho José Marcelo Marques Júnior, dia 07 de abril e encerrou. O vereador 
REGIS CARVALHO fez cumprimentos aos presentes, registrou o aniversário de 
Eloirles Regina Farias de Sousa (Neném do Elói), dia 08 de abril; falou do 
acidente com o Sr. Arnoldo; sugeriu à Secretaria competente providência para 
regulamentar o trecho perto da Barraca do Edvar e adjacências; enalteceu ao 
prefeito e secretária de saúde em terem contratado o Doutor Severino para 
clinicar em Morrinhos na área de Urologia; disse que há dificuldade de se 
contratar médico para o município, pois esses se sentem desinteressados por 
vários motivos; disse que os veículos apareceram porque tinham de ser 
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fiscalizados e vistoriados pela CGU; disse que vai apresentar requerimentos 
para implantar redutor de velocidade em Canudos, Bom Princípio e Conjunto 
Almeida; disse que faz política porque gosta de fazer, não politicagem; 
enfatizou que quem lhe procura atende; argumentou que é defensor dos 
Agentes de Saúde, disse encerrando. Nada mais havendo a tratar a Senhora 
presidenta encerrou a sessão, foi lavrada a presente ata que depois de lida e 
achada conforme vai assinada pela Presidenta e  pelo primeiro secretário. 
 
 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 
Presidenta da Câmara 

 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 

 
 
 

 


